15 декабря 2012 г. исполняется 60 лет Платонову Федору Алексеевичу, доктору медицинских наук, руководителю Отдела вилюйского энцефаломиелита и дегенеративных заболеваний мозга НИИ здоровья СФВУ им. М. К Аммосова, научному редактору «Якутского медицинского журнала».

Ф.А. Платонов уроженец с. Тыллыма Мегино-Кангаласского района Якутской АССР, родился в 1952 г. в семье служащих.

В 1978 г. окончил медико-лечебный факультет Якутского госуниверситета. Врачебную деятельность начал в 1979 г. врачом-ординатором энцефалитного отделения Якутской республиканской клинической больницы. Первичную специализацию по неврологии проходил на базе Киевского ГИДУВ в 1980 г.

В те годы Ф.А. Платонов под руководством профессора А.В. Дубова провел исследование роли интерферона в патогенезе вилюйского энцефаломиелита. Академическая научная школа профессора А.В. Дубова, вирусолога, известного ученого в области изучения клещевого энцефалита, позволила впоследствии Ф.А. Платонову стать скрупулезным исследователем, не успокаивающимся достигнутыми в науке результатами.

В 1983-1992 гг. Ф.А. Платонов работал врачом-неврологом поликлиники Больницы №1 МЗ ЯАССР. В период работы участковым неврологом он снискал любовь пациентов и уважение своих коллег.

Следует отметить, что еще в годы учебы в медико-лечебном факульте-

ПЛАТОНОВУ Ф.А. 60 ЛЕТ

те Якутского госуниверситета Федор Алексеевич проявлял интерес к науке, был активным членом студенческого научного кружка «Невролог» под руководством профессора М.П. Гоголева, выступал с научными сообщениями на студенческих конференциях.

Открытие в 1992 г. в г. Якутске Научно-практического центра «Вилюйский энцефаломиелит» Министерства здравоохранения РС (Я) позволило Ф.А. Платонову навсегда вернуться к научной деятельности. В рамках реализации Национальной научной программы «Биология вилюйского энцефаломиелита» Ф.А.Платонов начал клинико-генетическое изучение с участием Университета г. Дюссельдорф (Германия) очень важной нейрогенетической патологии Якутии – наследственной мозжечковой атаксии Пьера Мари. В результате этого заболевание Пьера Мари, широко распространенное в Якутии, впервые было идентифицировано как спиноцеребеллярная атаксия 1 типа.

По результатам исследования Ф.А. Платоновым были успешно защищены диссертации - в 1997 г. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Клинико-генетическая характеристика наследственной мозжечковой атаксии 1 типа в Якутии», в 2003 г. - доктора медицинских наук на тему «Наследственная мозжечковая атаксия в Якутии»

В 2003-2008 гг. Ф.А. Платонов работал заместителем директора ЯНЦ и Правительства Республики Саха (Якутия) РАМН по новым технологиям и инновациям, с 2008 г. – НИИ здоровья СВФУ им. М.К. Аммосова по научноклинической работе.

Научные интересы Ф.А. Платонова касаются проблем нейродегенеративной патологии, а также генетического исследования очень важной в Якутии соматической патологии — сахарного диабета 2-го типа. Кроме того, Ф.А. Платонов интересуется проблемами этногенеза якутов, имеет ряд публикаций и выступлений на научно-практических конференциях, в том числе международных.

Ф.А. Платонов — организатор нескольких международных экспедиций по изучению вилюйского энцефаломиелита с участием лауреата Нобелевской премии Карлтона Даниеля Гайдушека и сотрудников его лаборатории, активный участник международных конференций по проблемам нейронауки, организатор и сопредседатель ІІІ и IV международных конференций по проблемам вилюйского энцефаломиелита и других нейродегенеративных заболеваний в Якутии (2006, 2011 г.).

Ф.А. Платонов как человек с активной жизненной позицией избирался председателем профкомов Больницы №1 МЗ РС (Я), ЯНЦ Правительства РС(Я) и РАМН, НПЦ «Вилюйский энцефаломиелит».

Свою научную деятельность Ф.А. Платонов совмещает с педагогической работой. С 1999 г. заведует курсом медицинской генетики кафедры неврологии Медицинского института СВФУ им. М.К. Аммосова. Под его научной консультацией защищена одна кандидатская диссертация и в настоящее время готовится к защите вторая.

Ф.А. Платонов имеет более 80 научных публикаций, в том числе методические рекомендации для практических врачей и монографии. Регулярно выступает в средствах массовой информации по проблемам наследственных нервных болезней и сахарного диабета.

С 2003 г., со дня учреждения, является научным редактором «Якутского медицинского журнала», членом редколлегии научно-популярного журнала «Наука и техника в Якутии».

Активная и плодотворная научноисследовательская, научно-организаторская и научно-методическая работа Федора Алексеевича Платонова отмечена знаком отличия Республики Саха (Якутия) «Гражданская доблесть».

Уважаемый Федор Алексеевич, поздравляем с юбилеем, желаем доброго здоровья, дальнейших успехов в научно-исследовательской, научно-организационной и педагогической работе, благополучия и счастья!